



1 जुलाई 2024 से देश में लागू होने वाले
नए कानूनी प्रावधानों को जानें
सजग नागरिक बनें

न्याय



की नई परिभाषा

आप कहीं से भी किसी भी थाने में जाकर FIR दर्ज करवा सकते हैं, वहां से संबंधित थाने में इसे भेज दिया जाएगा। आप ऑनलाइन या ई-मेल से भी प्राथमिकी दर्ज करवा सकते हैं।

प्राथमिकी के बाद अनुसंधान में क्या प्रगति हुई है, इसकी जानकारी जांच अधिकारी को पीड़ित या सूचक को देनी होगी। पहले थाने में जाकर जानकारी लेनी पड़ती थी।

संगठित अपराध, झपटमारी और मॉब लिंगिंग को भी नए अपराध में शामिल किया गया है। छोटे अपराधों के लिए सीधे जेल की जगह आरोपी से सामाजिक/सामुदायिक सेवा करने का भी दण्ड दिया जा सकता है।

पहले जहां अपराध के बाद केवल दण्ड आधारित न्याय व्यवस्था थी, वहीं अब दण्ड की जगह न्याय व्यवस्था पर जोर है यानी दण्ड ही केवल ना हो, यह ज्यादा महत्वपूर्ण हो कि पीड़ित को न्याय भी मिले।

18 साल से कम आयु की महिला के साथ सामुहिक दुष्कर्म के अपराधियों को मृत्युदण्ड भी दिया जा सकता है। जबकि 18 साल से अधिक आयु की महिला के साथ सामुहिक दुष्कर्म के अपराधियों को 20 साल से आजीवन कारावास तक की सजा दी जा सकती है।

नए कानूनी प्रावधानों के अनुसार, महिला से विवाह करने के झूठे वचन देकर शारीरिक संबंध बनाने के दोषी के लिए अब 10 वर्ष तक की सजा है। दुष्कर्म पीड़िता का मेडिकल रिपोर्ट अब चिकित्सक को 7 दिन के भीतर देने होंगे।

नए कानूनी प्रावधानों में बालक (child) को परिभाषित किया गया है जो IPC में नहीं था। महिला एवं बालकों के विरुद्ध अपराध को लिंग तटस्थ (Gender Neutral) बना दिया गया है, इसमें उभयलिंगी (Transgender) को भी सम्मिलित किया गया है।

आपराधिक न्याय प्रणाली की दिशा में

तीन नए आपराधिक कानून-
भारतीय न्याय संहिता (BNS),
भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता (BNSS)
और भारतीय साक्ष्य अधिनियम (BSA)
लागू होंगे...

ये कानून भारतीय दंड संहिता (IPC),
दंड प्रक्रिया संहिता (CrPC) और 1872 के
भारतीय साक्ष्य अधिनियम के स्थान पर
लागू होंगे।

श्री चम्पाई सोरेन

मुख्यमंत्री, झारखण्ड

इलेक्ट्रॉनिक संसाधनों के व्यापक इस्तेमाल पर जोर दिया गया है, इसमें ऑडियो-वीडियो संसाधनों के साथ-साथ इलेक्ट्रॉनिक सूचना माध्यम का भी इस्तेमाल किया जा सकेगा।

समन, तामिला का सबूत, दस्तावेजी समन के लिए इलेक्ट्रॉनिक सूचना माध्यम का प्रयोग एवं साक्ष्य केवल लिखित नहीं, बल्कि इलेक्ट्रॉनिक साधनों जैसे: ऑडियो-वीडियो रिकॉर्डिंग कर रखा जा सकेगा।

तलाशी या जब्ती की प्रक्रिया में ऑडियो-वीडियो संसाधनों का भी इस्तेमाल किया जा सकेगा। इलेक्ट्रॉनिक अभिलेख या रिकॉर्ड को विधिक दस्तावेज के रूप में मान्यता होगी।

फोरेसिक जांचकर्ता को अपराध स्थल पर जाकर साक्ष्य संकलन करने की बाध्यता होगी। चिकित्सक अभियुक्त का जैविक परीक्षण कर चिकित्सीय साक्ष्य एकत्रित करेंगे।

नए कानूनी प्रावधानों के तहत अब कम समय में अनुसंधान और न्यायिक प्रक्रिया सम्पन्न करने की व्यवस्था है।



न्यूज डायरी

सरकारी सेवक 15 तक संपत्ति का व्योरा सौंपें

रांची। राज्य सरकार के सभी सरकारी सेवकों (गुप डी को छोड़कर) को अपनी चल-अचल संपत्तियों का विवरण देना होगा। आदेश में कहा है कि सरकारी सेवकों को 15 जुलाई तक संपत्तियों का विवरण जमा करना अनिवार्य है। तय समय सीमा पर रिपोर्ट जमा नहीं करने पर मिलने वाले आर्थिक लाभ से वे वंचित हो जा सकते हैं। साथ ही प्रमोशन में भी पेंच फंस सकता है।

केजरीवाल 12 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में

नयी दिल्ली। दिल्ली की एक विशेष अदालत ने शराब घोटाले से जुड़े मामलों में सीएम अरविंद केजरीवाल को सीबीआइ की ओर से दर्ज मुकदमों में शनिवार को 12 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

यूजीसी-नेट सहित तीन परीक्षाओं की तिथि घोषित

नयी दिल्ली। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग-राष्ट्रीय पात्रता परीक्षा (यूजीसी-नेट) की परीक्षा 21 अगस्त से 04 सितंबर तक आयोजित की जायेगी। 18 जून को आयोजित यूजीसी नेट की परीक्षा पेपर लीक होने की वजह से एक दिन बाद यानी 19 जून को रद्द कर दी गयी थी। आईटीईपी के लिए आयोजित होने वाली राष्ट्रीय सामान्य प्रवेश परीक्षा (एनसीईटी) की परीक्षा 12 जून का आयोजित हुई थी और उसी दिन शाम में रद्द कर दी गयी थी।



हेमंत ने भारी बारिश के बीच लोगों को किया संबोधित, कहा

आज ही करा लें चुनाव भाजपा का सफाया तय



- डर के मारे भाजपा ने साजिश कर जेल भेजा
- झारखंड में झारखंडियों की ही सरकार बनेगी
- आप सभी चुनाव की तैयारी में जुट जायें

खबरमन्त्रा व्यूरो

रांची। पूर्व सीएम हेमंत सोरेन ने शनिवार को धरती आबा बिरसा मुंडा को श्रद्धासुमन अर्पित करने से पहले अपने आवास के पास भारी बारिश के बीच कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। उन्होंने भाजपा को चुनौती दी कि जब भी मन हो चुनाव करा लें उनका तो सफाया तय है। उन्होंने कहा कि भाजपा झारखंड में मंगेरिलाल के हसीन सपने देख

केंद्र पर जमकर बरसे बरसे

हेमंत ने कहा कि केंद्र सरकार के खिलाफ कोई भी खड़ा ना हो पाये, वह इसकी साजिश में लगी रहती है। उसी का परिणाम है कि आज दिल्ली के मुख्यमंत्री जेल में बंद हैं। मोदी सरकार में नीट व यूपीएससी पेपर लीक और ट्रेन व एयरपोर्ट दुर्घटनाएं हो रही हैं, पर केंद्र सरकार मौन है। इन लोगों ने सीरिज से लोगों का खून चूस लिया है। इन लोगों ने संविधान की कई संस्थाओं को अपनी मुट्ठी में कर लिया, लेकिन जनता की अदालत सबसे बड़ी अदालत है। उन्होंने कहा, जनता के आशीर्वाद से देश का पहला आदिवासी मुख्यमंत्री बना। विवश होकर मोदी सरकार को पड़ोसी राज्यों में आदिवासी मुख्यमंत्री बनाना पड़ रहा है, लेकिन वो रबर स्टैप है। हेमंत सोरेन का इशारा छत्तीसगढ़ के सीएम विष्णुदेव साय और ओडिशा के सीएम मोहन चरण माझी की तरफ था।

रही है। हेमंत ने कहा कि सुनियोजित तरीके से उन्हें जेल में रखा गया। जमानत के आदेश में अदालत ने जो लिखा है, उसे देश और राज्य के लोग पढ़ रहे हैं। झारखंड गरीब-गुरबा राज है। हमें समझने में थोड़ा वक़्त लगता है, इसीलिए मुझे पांच महीने जेल में

रहना पड़ा। हेमंत ने कहा कि न्यायालय ने मुझे बाहर निकाला और हमें न्याय मिला। इस पांच महीने में राज्य शायद और आगे बढ़ सकता था। श्री सोरेन शुक्रवार को हाइकोर्ट के आदेश पर जेल से बाहर निकले हैं। (शेष पेज 13 पर)

एलओसी पर टैंक हादसे में पांच जवान शहीद

नयी दिल्ली। लद्दाख में न्योमा-चुशुल क्षेत्र में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के पास शुक्रवार देर रात सेना के पांच जवान शहीद हो गये। रक्षा अधिकारी के अनुसार टैंक अभ्यास के दौरान नदी पार करते समय अचानक जलस्तर बढ़ जाने से ये हादसा हुआ। सभी जवान

टी-72 टैंक पर सवार होकर नदी पार करते समय वह गये। अधिकारियों ने बताया कि सभी जवानों के शव बरामद कर लिये गये हैं। अधिकारी की ओर से बताया गया कि दौलत बेग ओल्डी से 148 किलोमीटर दूर मंदिर मोड़ के पास

देर रात करीब एक बजे अभ्यास के दौरान यह हादसा हुआ। नदी में अचानक आयी बाढ़ के कारण वे डूब गये। यह गलवान घाटी में संपर्क का पहला बिंदु है, जहां 2020 में भारत और चीन की सेनाओं के बीच झड़प हुई थी। (शेष पेज 13 पर)

भारत फिर विश्व चैंपियन

अफ्रीका को 7 रन से हराकर टी-20 वर्ल्डकप जीता

17 साल का इंतजार खत्म आधी रात मनी दीवाली

एजेंसी

नयी दिल्ली। ब्रिजटाउन के बरवाडोस स्टेडियम में रोहित सेना ने फहरा दिया तिरंगा। 11 साल बाद भारत टी-20 विश्व कप में विश्व विजेता बना है। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टी-20 वर्ल्ड कप के खिताबी मुकाबले में भारत ने 7 रन मैच जीत कर 140 करोड़ भारतीयों का सपना पूरा कर दिया। आखिरी ओवर की आखिरी गेंद तक चले रोमांच की पराकाष्ठा वाले मुकाबले में टीम इंडिया को एक बार फिर चैंपियन बना दिया।

टी-20 वर्ल्ड कप फाइनल में भारतीय ने साउथ अफ्रीका को रोमांचक मुकाबले में 7 रन से हराते हुए इतिहास रच दिया। जैसे ही भारत विश्व विजेता बना यह आकाश आतिशबाजियों से रंग गया। रांची समेत पूरे भारत में आधी रात दिवाली मन रही है। टास जीत कर पहले खेलते हुए स्टार खिलाड़ी विराट कोहली की शानदार पारी की बदौलत भारत ने दक्षिण अफ्रीका को 177 का टारगेट दिया। अफ्रीकी टीम एक बार तो आसानी से जीत की ओर जा रही थी, लेकिन, भारतीय गेंदबाजों को ये मंजूर नहीं था। पांड्या (3), बुमराह (2) अर्शदीप ने (2) विकेट ले कर अफ्रीका का सपना चकनाचूर कर दिया।



17 साल बाद फिर बने विश्व विजेता : भारतीय टीम 2007 में एमएस धोनी की कप्तानी में चैंपियन बनी थी। उसके बाद से न जाने किसकी नजर लग गयी थी। भारत ने इस बार 2023 में टूट दिलों को फिर जोड़ दिया। आज जश्न का दिन है। रोहित शर्मा की टीम ने वो सपना पूरा कर दिया, जिसका 11 साल से पूरा होने का इंतजार था।

भारत 17 साल बाद विश्व विजेता। भारत ने 17 साल बाद विश्व कप की ट्रॉफी पर कब्जा किया। रोहित सेना ने जीत का मुकुट भारत के सिर पर सजा दिया। आखिरी तीन ओवरों में पलटा पासा : लंबे समय से मैदान पर अड़े विवटन डि कॉक को 39 रनों के निजी स्कोर पर अर्शदीप सिंह ने चलता किया, लेकिन इसके बाद जो

कोहली ने टी 20 से संन्यास की घोषणा की

इस आइसीसी खिताब जीत के नायक रहे विराट कोहली ने इसके साथ ही टी20 क्रिकेट को अलविदा भी कह दिया। भारत को लंबे असें बाद आइसीसी खिताब दिला कर विराट कोहली ने टी20 इंटरनेशनल से संन्यास का ऐलान कर दिया। भारत ने 2007 में पहला टी20 विश्व कप जीता था। आखिरी आइसीसी खिताब 2013 में महेंद्र सिंह धोनी की ही अगुवाई में दक्षिण अफ्रीका में चैम्पियंस ट्रॉफी जीती थी।

तुफान आया तो उसे रोक पाना मुश्किल हो गया। हेनरिकस क्लासेन ने अक्षर पटेल और कुलदीप यादव को जमकर निशाना बनाया और सिर्फ 23 गेंदों में 2 चौके और 5 छक्के उड़ाते हुए हाफ सेंचुरी पूरी कर डाली। हालांकि, 17वें ओवर में हार्दिक पंड्या ने क्लासेन को आउट कराते हुए मैच में जान डाल दी। इसके बाद अर्शदीप ने कमाल किया तो आखिरी ओवर में हार्दिक पंड्या की गेंद पर सूया ने डेविड मिलर का करिश्माई कैच लपका, जो शायद क्रिकेट इतिहास का सबसे मुश्किल कैच है। उपकप्तान हार्दिक ने आखिरी ओवरों में 16 रन बचाते हुए भारत को जीत दिला दी। बैटिंग पिच 177 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी साउथ अफ्रीकी टीम की शुरुआत उम्मीद के मुताबिक नहीं रही। (खेल पेज भी देखें)

झारखण्ड विधान सभा

हूल दिवस संदेश

संथाल हूल के महान विभूतियों को भावपूर्ण श्रद्धांजलि ॥

30 जून 1855 को अंग्रेजी हुकूमत के बढ़ते शोषण और उत्पीड़न के विरुद्ध सिद्धों, कान्हू, चांद, भैरों, फूलो, झानों के नेतृत्व में तत्कालीन दामिनी ए कोह वर्तमान संथाल परगना के भोगनाडीह गांव से एक संगठित विद्रोह का शंखनाद हुआ था। संथाल विद्रोह में एकजुटता के साथ अंग्रेजी शासन के दमनकारी नीतियों के खिलाफ एक स्वर में किए गए विरोध तथा इस महान संग्राम के तपिश और आक्रोश को हूल कहा गया। सिद्धों, कान्हू, चांद, भैरों, फूलो, झानों और इस विद्रोह में शहीद हुए साहसिक बलिदानियों को झारखंड वासियों द्वारा स्मरण करते हुए हर वर्ष 30 जून को हूल दिवस मनाया जाता है। इस ऐतिहासिक विद्रोह में आदिवासियों और मूल वासियों ने ब्रिटिश हुकूमत के विरुद्ध जंगल और जमीन पर अपने अधिकार स्थापित करने के लिए जिस प्रकार सर्वस्व न्योछावर किया था। कालांतर में अंग्रेजी पराधीनता के खिलाफ और उत्तरवर्ती आंदोलनों के लिए भी संथाल हूल समाज में शोषण, उत्पीड़न तथा पलायन के विरुद्ध संगठित होकर एवं चरणबद्ध ढंग से आंदोलन के लिए हमें प्रेरणा दी है।

रबीन्द्र नाथ महतो
अध्यक्ष,
झारखण्ड विधानसभा, रांची

हूल दिवस

श्री सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड

श्री चम्पाई सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

पर आइए, हम सब झारखण्ड को समृद्ध और सशक्त बनाने का संकल्प लें

अंग्रेजों से लोहा लेने वाले और अपना सर्वस्व न्योछावर करने वाले सिद्धो-कान्हू, चांद-भैरव, फूलो-झानो समेत सभी अमर शहीदों को नमन

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार



भारत 17 साल बाद टी20 विश्व कप चैंपियन

भारत ने दूसरी बार जीता टी20 विश्व कप, फाइनल में दक्षिण अफ्रीका को सात रन से हराया

एजेंसी

नयी दिल्ली। टी20 विश्व कप 2024 का खिताबी मुकाबला भारत ने अजेय रहते हुए दक्षिण अफ्रीका को 7 रनों से हरा कर जीत लिया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला करते हुए भारत ने 20 ओवर में सात विकेट पर 176 रन बनाये। जवाब में दक्षिण अफ्रीका की टीम 169 रन ही बना सकी। भारत ने दूसरी बार टी20 विश्व कप का खिताब जीत लिया है। बारबाडोस में खेले गये खिताबी फिनिश में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए भारत ने 20 ओवर में सात विकेट गंवाकर 176 रन बनाए थे। जवाब में दक्षिण अफ्रीका की टीम 20 ओवर में आठ विकेट पर 169 रन बना सकी। इस जीत के साथ भारत ने 11 साल के आईसीसी ट्रॉफी के सूखे को खत्म कर दिया। भारत ने इससे पहले 2013 में चैंपियंस ट्रॉफी जीती थी। वहीं, भारत ने 17 साल बाद टी20 विश्व कप जीता है। 13 साल बाद कोई विश्व कप जीता है। 2011 में भारत ने वनडे विश्व कप जीता था।

17वें ओवर में भारत ने मैच पलटा। 16 ओवर तक दक्षिण अफ्रीका ने चार विकेट पर 151 रन बना लिए थे। तब मिलर और क्लासेन क्रीज पर थे। आखिरी 24 गेंद में दक्षिण अफ्रीका को 26 रन चाहिए थे। इसके बाद 17वें ओवर में हार्दिक ने क्लासेन को आउट किया और मात्र चार रन दिए। 18वें ओवर में बुमराह ने यानसेन को आउट किया और दो रन दिए। 19वें ओवर में अर्शदीप ने चार रन दिए। आखिरी ओवर में दक्षिण अफ्रीका को 16 रन चाहिए थे। हार्दिक ने पहली ही गेंद पर मिलर को आउट किया। दूसरी गेंद पर रबाडा ने चार रन बटोरे। तीसरी गेंद पर रबाडा ने एक रन लिया। चौथी गेंद पर महाराज ने एक रन लिया। इसकी अगली गेंद वाइड रही। पांचवीं गेंद पर हार्दिक ने रबाडा को आउट किया। आखिरी गेंद पर एक रन आया और भारत ने सात रन से जीत हासिल की।

विश्लेषण: आखिरी टी20

कोहली ने मैच के बाद कह दिया है कि यह उनका आखिरी टी20 विश्व कप है। उन्होंने कहा- यह मेरा आखिरी टी20 वर्ल्ड कप था, हम यहीं हासिल करना चाहते थे। एक दिन आपको ऐसा महसूस होता है कि आप बौद्ध नहीं सकते और ऐसा होता है, ऊपर वाला महान है। अभी नहीं तो कभी नहीं जैसी स्थिति थी। भारत के लिए खेलते हुए यह मेरा आखिरी टी20 मैच था। हम उस कप को उठाना चाहते थे। ऐसा कुछ नहीं जिसकी मैं घोषणा नहीं करने वाला था, भले ही हम हार गए हों। अगली पीढ़ी के लिए टी20 खेल को आगे ले जाने का समय। आईसीसी टूर्नामेंट जीतने का इंजाज करत हुए हमारे लिए यह एक लंबा इंतजार रहा है। आप रोहित जैसे खिलाड़ी को देखें, उसने 9 टी20 विश्व कप खेले हैं और यह मेरा छठा विश्व कप है। यह इसके लायक है।



राष्ट्रपति समेत पूरे देश ने दी बधाई

नयी दिल्ली। टीम इंडिया की जीत पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बधाई दी है। राष्ट्रपति ने ट्वीट करते हुए लिखा, 'आपकी उपलब्धियों का हमेशा जश्न मनाया जाएगा और उन्हें याद रखा जाएगा। भविष्य के लिए आपको शुभकामनाएं, हम आपको ऐसे ही उत्साहवर्धन करते रहेंगे। टीम इंडिया की जीत पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बधाई दी है। पीएम मोदी ने कहा कि आपने अपने प्रदर्शन से देशवासियों का दिल जीत लिया। टीम इंडिया को वर्ल्डकप जीतने पर हार्दिक बधाई। कभी ना हार मानने का जन्म और कठिन परिस्थितियों का सामना करके आपने पूरे टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन किया। फाइनल मैच में यह असाधारण जीत थी। टीम इंडिया! हमको आप पर गर्व है।

आपने दिल जीत लिया : मोदी



टी20 विश्वकप में दक्षिण अफ्रीका पर शानदार जीत दर्ज करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत को बधाई दी है। पीएम मोदी ने कहा कि टीम इंडिया ने एक के बाद एक शानदार विजय हासिल कर पूरे टूर्नामेंट को रोमांचक बना दिया। पीएम मोदी ने कहा, हार्दिक को इस भव्य विजय के लिए सभी देशवासियों की तरफ से बहुत-बहुत

बधाई। आज 140 करोड़ देशवासी आपके इस शानदार प्रदर्शन के लिए गर्व का अनुभव कर रहे हैं। खेल के मैदान में आपने वर्ल्डकप जीता लेकिन हिंदुस्तान के हर गली-मोहल्ले में आपने देशवासियों का कोटि-कोटि दिल जीत लिया। यह टूर्नामेंट एक विशेष कारण से भी याद रखा जाएगा। इतने सारे देश, इतनी सारी टीमों और एक भी मैच हारना नहीं, यह छोटी उपलब्धि नहीं है। आपने क्रिकेट जगत के हर महारथी उनके हर बॉल को खेला और आप शानदार विजय प्राप्त करते रहे। एक के बाद एक विजय की इस परंपरा ने आपके हासिले को तो बुलंद कर दिया लेकिन साथ ही इस टूर्नामेंट को भी रोचक बना दिया। मेरी तरफ से मैं आपको बहुत-बहुत बधाई देता हूँ और बहुत-बहुत शुभकामनाएं देता हूँ।

पानागियोटिस दिलमपेरिस पंजाब एफसी के नये मुख्य कोच नियुक्त

मोहाली। पंजाब एफसी ने आगामी आईएसएल 2024-25 सत्र के लिए पानागियोटिस दिलमपेरिस को हेड कोच के रूप में नियुक्त किया है। कोस्टास्टिन्स कात्सरस सहायक कोच के रूप में और पपाइओनु योनिस् स्ट्रेश कंडीशनिंग कोच के रूप में उनके साथ जुड़ेंगे। पीएफसी से पहले दिलमपेरिस पिछले सत्र में एई एमिगोडोना एफसी के हेड कोच के रूप में कार्यरत थे। उनके 15 साल के विस्तृत कोचिंग करियर में इराकलिस लारिसास एफसी, रोचेस्टर एनवाई एफसी, पेंसिलवैनिया एफसी सहित अन्य प्रमुख टीमों के साथ कोचिंग शामिल है।

टेस्ट मैच के लिये ग्रीनपार्क में तैयारियां शुरू

कानपुर। बांग्लादेश के खिलाफ 27 सितंबर से यहां भारत और बांग्लादेश के बीच खेले जाने वाले टेस्ट मैच के लिये ऐतिहासिक ग्रीनपार्क स्टेडियम पर तैयारियां शुरू कर दी गयी हैं। तैयारियों का जायजा लेने जुलाई के पहले सप्ताह में उत्तर प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष निधि पति सिंघानिया ग्रीन पार्क का निरीक्षण करेंगे। अध्यक्ष नियुक्त होने के बाद उनका ग्रीनपार्क मैदान पर पहला दौरा होगा।

ब्राजील ने जीत के साथ वापसी की

लास वेगास। विनिसियस जूनियर ने पहले हाफ में दो गोल करके ब्राजील को शुरुवार रात पैराग्वे पर 4-1 से जीत दिलाई और कोपा अमेरिका में गुप डी से आगे बढ़ने की स्थिति में पहुंचा दिया। विनिसियस के अलावा साविन्हो ने ब्राजील के लिए पहले हाफ में गोल किया और लुक़ास पावेटो ने दूसरे हाफ में पेनल्टी किक पर गोल किया। पैराग्वे के लिए उमर एल्डेरेते ने एकमात्र गोल किया।

भारत ने दक्षिण अफ्रीका पर कसा शिकंजा

एजेंसी

चेन्नई। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ एकमात्र टेस्ट के दूसरे दिन तीन विकेट लेने वाली भारतीय गेंदबाज स्नेह राणा ने कहा कि उन्होंने सही लाइन-लेंथ के साथ गेंदबाजी के साथ पिच से मिल रही असाामान्य उछाल से उन्हें फायदा मिला। इस 30 साल की ऑफ स्पिनर डेल्वी टकर (0) के साथ कप्तान लौरा वोलवार्ट (20) और एनेके बोश (39) की सलामी जोड़ी को पवेलियन की राह दिखायी। भारत के पहली पारी के छह विकेट पर 603 रन के विशाल स्कोर के जवाब में दक्षिण अफ्रीका ने दिन का अंत चार विकेट पर 236 रन पर किया।

भारतीय महिला टीम ने बनाया विश्व रिकॉर्ड

दरअसल, महिला टेस्ट क्रिकेट में अब तक सबसे बड़ा स्कोर बनाने का रिकॉर्ड ऑस्ट्रेलिया के नाम दर्ज था। उन्होंने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ नौ विकेट पर 575 रन बनाए थे। आस्ट्रेलिया ने यह कारनामा इस साल पर्थ में किया था। ऋचा घोष (86 रन) के ऐनरी डर्कसन के 109वें ओवर की शुरुआती गेंद पर चौका लगाते ही भारत ने नया रिकॉर्ड बना दिया। जेमिमा रोड्रिग्स (55 रन) के साथ कप्तान हरमनप्रीत कौर



(69 रन) और ऋचा ने अर्धशतक बनाकर योगदान दिया। भारतीय महिला टीम ने पहले दिन चार विकेट पर 525 रन बनाये थे जो टेस्ट मैच में एक दिन का अब तक का सबसे बड़ा स्कोर भी था।

रांची की आध्या बुधिया ने लाया गोल्ड



रांची। एशियाई जूनियर स्क्वैश चैंपियनशिप प्रतियोगिता में आध्या ने 3-0 से फाइनल मैच जीतकर प्रथम स्थान प्राप्त कर गोल्ड मेडल पर कब्जा किया। वह वर्तमान में विश्व पार्ल्स स्कूल नामकुम रांची से अपनी पढ़ाई कर रही है। वह क्रॉस कोर्ट स्क्वैश क्लब की खिलाड़ी है। जहां से वह स्क्वैश की ट्रेनिंग ले रही है। उनके कोच पुनीत पारीक, नितेश पाल, उदय चंद्राय, विजय उरांव, और क्रॉस कोर्ट के सभी खिलाड़ियों ने उसे जीत की बधाई दी।

भारतीय महिला हॉकी टीम के 33 सदस्यों का ऐलान

एजेंसी

बंगलुरु। हॉकी इंडिया ने शनिवार को 33 सदस्यीय भारतीय महिला हॉकी टीम की घोषणा की। टीम के सदस्य एक जुलाई से 31 अगस्त तक साई बंगलुरु में राष्ट्रीय महिला कोचिंग शिविर में हिस्सा लेंगे। भारतीय महिला हॉकी टीम लंदन और एंटवर्प में एफआईएच हॉकी प्रो लीग 2023/24 सीजन के समापन के बाद एक छोटे ब्रेक के बाद वापस लौटेंगी। टीम के मुख्य कोच हरेन्द्र सिंह के मार्गदर्शन में कप्तान सलीमा देटे और उपकप्तान नवनीत कौर के नेतृत्व में टीम ने एफआईएच प्रो लीग में अर्जेंटीना, बेल्जियम, जर्मनी और ग्रेट ब्रिटेन के खिलाफ करीबी मुकाबलों में संघर्ष किया। शॉर्टलिस्ट की गई टीम में गोलकीपर सविता, बिचू देवी खारीबाग, बंसारी सोलंकी और माधुरी किंडो शामिल हैं। रक्षकों में



निक्की प्रधान, उदिता, इशिका चौधरी, मोनिका, रोपनी कुमारी, महिमा चौधरी, ज्योति छत्री और प्रीति हैं वहीं सलीमा देटे, मरीना लालरामनघाकी, वैष्णवी विठ्ठल फाल्के, नेहा, ज्योति, एदुला ज्योति, बलजीत कौर, मनीषा चौहान, अक्षता अबासो ठेकाले, अजमीना कुजूर मिडफील्डर की भूमिका में हैं। फारवर्ड में सुनेलित टोपी, मुमताज खान, लालरेमियामी, संगीता कुमारी, दीपिका, शर्मिला देवी, नवनीत कौर, दीपिका सोरेंग, प्रीति दुवे, वंदना कटारिया और रुतुजा दादासो पिसल हैं। मुख्य कोच हरेन्द्र सिंह ने कहा, हमने हाल ही में प्रो लीग के यूरोप चरण के लिए एंटवर्प और लंदन की यात्रा की। हालांकि परिणाम हमारे पक्ष में नहीं थे लेकिन हमने एक टीम के रूप में बहुत कुछ सीखा। कई अवसरों पर, हम अग्रणी थे और हमने कई मुकाबलों को रोमांचक बनाया। पुनर्निर्माण के शुरुआती चरणों में ये अच्छे संकेत हैं, और मुझे यकीन है कि भारतीय महिला हॉकी टीम भविष्य में एक ताकत बनेगी।

सीआईएससीई जोनल कराटे प्रतियोगिता में विश्व वेस्टकोर्ट बॉयज स्कूल बना ओवरऑल चैंपियन

(खबर मन्त्र संवाददाता) रांची। सीआईएससीई जोनल कराटे चैंपियनशिप में

विश्व वेस्टकोर्ट बॉयज स्कूल नामकुम 6 स्वर्ण पदक, चार सिल्वर और नौ कांस्य के साथ ओवरऑल चैंपियन बना।



हजारीबाग के कार्मल स्कूल में आयोजित इस प्रतियोगिता में विश्व वेस्टकोर्ट बॉयज ने सबसे अधिक पॉइंट्स के साथ सीआईएससीई जोनल चैंपियन ट्रॉफी पर अपना कब्जा जमाया। वहीं विश्व वेस्टकोर्ट गार्ल्स स्कूल डोरंडा की लड़कियों ने भी शानदार प्रदर्शन करते हुए छह स्वर्ण पदक और सात कांस्य पदक जीते। इस प्रतियोगिता में विभिन्न स्कूलों के कुल 200 खिलाड़ियों ने भाग लिया। प्रतियोगिता के सफल खिलाड़ी कोच विनीत, विमल नाग और अनिल शर्मा के मार्ग दर्शन में पटना में आयोजित रीजनल में अपने-अपने स्कूल का प्रतिनिधित्व करेंगे। विश्व वेस्टकोर्ट बॉयज स्कूल के प्राचार्य जे जे एडविन और विश्व वेस्टकोर्ट गार्ल्स स्कूल डोरंडा की प्राचार्या श्रीमती जे एडविन ने खिलाड़ियों व प्रशिक्षकों को बधाई और शुभकामनाएं दी है।



